Odpowiedzialność dyscyplinarna nauczycieli akademickich
Nauczyciel akademicki podlega odpowiedzialności dyscyplinarnej za przewinienie dyscyplinarne stanowiące czyn uchybiający obowiązkom nauczyciela akademickiego lub godności zawodu nauczyciela akademickiego, a także za naruszenie przepisów prawa powszechnie obowiązującego bądź prawa wewnętrznie obowiązującego w PANS we Włocławku. 

Przepisy regulujące odpowiedzialność dyscyplinarną nauczycieli akademickich znajdują się 
w ustawie z dnia 20 lipca 2018 r. Prawo o szkolnictwie wyższym i nauce, art. 306  (tj. Dz. U. poz. 1668 ze zm.), rozporządzeniu Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego z dnia 25  września 2018 r.  
w sprawie szczegółowego trybu prowadzenia mediacji, postępowania wyjaśniającego i postępowania
dyscyplinarnego w sprawach odpowiedzialności dyscyplinarnej nauczycieli akademickich, a także sposobu wykonywania kar dyscyplinarnych i ich zatarcia (t.j. Dz. U. 2018 r. poz.1843) oraz Statucie PANS we Włocławku.
W postępowaniach dyscyplinarnych orzekają: Uczelniana komisja dyscyplinarna, komisja dyscyplinarna przy Radzie Głównej Nauki i Szkolnictwa Wyższego oraz komisja dyscyplinarna przy ministrze właściwym do spraw szkolnictwa wyższego i nauki. 
Uczelnianą komisję dyscyplinarną do spraw nauczycieli wybiera Senat.  Członkami komisji nie mogą być osoby pełniące funkcje: Rektora, prorektorów i dziekanów. Kadencja komisji dyscyplinarnej trwa 4 lata i rozpoczyna się z początkiem kadencji Senatu. Kadencja członka komisji, którym jest student trwa rok. 
Komisja dyscyplinarna jest niezawisła w zakresie orzekania oraz niezależna od organów władzy publicznej i organów Uczelni. Rektor powołuje na okres kadencji organów Uczelni rzecznika dyscyplinarnego spośród nauczycieli akademickich posiadających co najmniej stopień doktora. Kadencja rzecznika dyscyplinarnego trwa 4 lata i rozpoczyna się dniu 1 stycznia roku następującego po roku, w którym rozpoczęła się kadencja Rektora. Rzecznik dyscyplinarny jest związany poleceniami Rektora w zakresie rozpoczęcia prowadzenia sprawy. Polecenia nie mogą dotyczyć czynności podejmowanych przez rzecznika w ramach prowadzonych spraw. 

Karami dyscyplinarnymi są: upomnienie, nagana, nagana z obniżeniem wynagrodzenia zasadniczego o 10%–25% na okres od miesiąca do 2 lat, pozbawienie prawa do wykonywania zadań promotora, recenzenta oraz członka komisji w postępowaniach w sprawie nadania stopnia doktora honoris causa, pozbawienie prawa do pełnienia funkcji kierowniczych w Uczelniach na okres od 6 miesięcy do 5 lat, wydalenie z pracy w Uczelni, wydalenie z pracy w Uczelni z zakazem wykonywania pracy 
w Uczelniach na okres od 6 miesięcy do 5 lat, pozbawienie prawa do wykonywania zawodu nauczyciela akademickiego na okres 10 lat. Za jedno przewinienie dyscyplinarne orzeka się jedną karę dyscyplinarną, a za kilka przewinień orzeka się jedną karę, najsurowszą. 

